

刷新政坛纪录 前路挑战艰巨

苏纳克成为英国首位亚裔首相

从竞选落败到接任首相，苏纳克只用了不到两个月。

24日，42岁的前财政大臣苏纳克作为唯一候选人自动当选英国保守党党首，并将出任英国首相。他不仅将成为英国第一位亚裔首相，也是英国210年来最年轻的首相。

苏纳克刷新了英国政治的历史纪录，但唐宁街10号主人6年内5次更迭，也突显了英国当前的困境。面对生活成本高企、经济增长停滞的局面，苏纳克能否笑到最后？

“巨大”优势当选

24日下午2时，苏纳克以看似无可争议的巨大优势成为英国保守党新党首。保守党党首候选人要需得到至少100名保守党国会议员提名，而除了苏纳克获得195人支持外，无人符合这一要求。

事实上，当一度呼声较高的前首相约翰逊宣布放弃时，围绕保守党党首的竞争还没正式开始就已结束。

苏纳克在当选后发表简短讲话，确认不会提前举行大选，这意味着他将接任首相。根据英国政治传统，由于保守党在国会优势明显，在本届国会2024年12月任期结束前，保守党党首可以不经大选考验而接任首相。

据英国首相府消息，现任首相特拉斯将于25日上午在唐宁街发表讲话，随后前往白金汉宫与国王查尔斯三世会面。之后，苏纳克将前往白金汉宫与查尔斯三世会面，在接受国王任命后正式组阁执政。

出身移民家庭

苏纳克的个人政治生涯，可谓以火箭速



苏纳克(中)被支持者簇拥

图

度爬升。

1980年，苏纳克出生于英国南安普敦一个印度裔移民家庭，父亲是一名全科医生，母亲是一名药剂师，经营着一家药店。苏纳克是家中三个孩子里的长子，从小帮助母亲在药店记账，这可能锻炼了他的经济头脑。与许多亚裔家庭类似，苏纳克的父母重视教育，斥巨资送苏纳克就读英国闻名的温彻斯特公学。苏纳克也不负家人期望，先是考入牛津大学修习政治、哲学与经济，毕业后成为高盛投行分析师，然后又赴美国斯坦福大学攻读工商管理硕士，并在那里与妻子相遇。

苏纳克的妻子默蒂是印度科技巨头印孚瑟斯联合创始人女儿。印孚瑟斯是印度第一家在美国上市的公司，常年稳居世界500

强。福布斯排行榜2022年的数据显示，苏纳克夫妇目前的身家达到36亿美元，在英国1000个最富有的人中排名第222位。

2015年，35岁的苏纳克弃商从政，当选保守党议员。2020年2月，39岁的苏纳克获时任首相约翰逊青睐，成为财政大臣。今年7月，苏纳克宣布辞职，并在3天后加入保守党党首竞选，被称为压倒约翰逊政府的“最后一根稻草”。9月，苏纳克在一路领先的情况下，在最后关头被特拉斯击败，未能当选党首。但在短短50天后，他完成了奇迹般的逆袭。

多项难题待解

在短暂的庆祝过后，苏纳克必须将精力投入到挽救糟糕的经济局面中。经济，是苏

纳克自信的最主要来源，也是保守党选择他的关键缘由。

英国正陷入几十年来最严重的民生危机，通胀指数高企，能源价格飙升，央行连续7次加息也无效，民众不得不缩减开支度日。英国市场研究机构德勤发布的最新数据显示，英国消费者信心指数已降至该机构2011年开始统计以来的最低点，并可能继续下降。

苏纳克曾就首相特拉斯热衷的减税计划提出风险警告，而该计划正是导致政经两界对特拉斯信心破产的源头。因此，苏纳克被支持者誉为动荡时期的“稳健之手”。

但经济并非唯一的挑战，英国与欧盟的关系、保守党低迷的支持率，这些彼此关联的难题都是苏纳克在任内必须解决的。一方面，越来越多的声音认为英国近年来的一系列不稳定源于“脱欧”后遗症，“脱欧”已成为巨大的政治隐患；另一方面，保守党支持率不断走低，与反对党工党的差距一度超过30%，出现了自上世纪90年代以来的最大差距。

此外，苏纳克个人履历里并非没有被对手敲打的隐患。他的妻子被指称利用印度公民身份长期避税，金额据称多达2000万英镑。他自己也被曝出长期持有美国绿卡，遭到保守党内外广泛质疑。

彭博社认为，在没有经过大选考验、保守党内暗流汹涌、任何失误都会招致市场波动的环境中，奉行“严肃的保守党价值观”的苏纳克要完成任务并不容易。

一个多月前，保守党议员选择了特拉斯而非苏纳克。如今，曾支持特拉斯的议员们纷纷“反水”，只不知他们是真的信服苏纳克，还是另有算盘。本报记者 杨一帆

中国电信
CHINA TELECOM

美好家
电信造

第6代宽带
电信云宽带
宽带新纪元
自主定制·安全守护·智能生活

3大云宽带核心能力



智家硬盘 家庭共享 更安全的疾速网盘



绿色安全上网 绿色反诈 更放心的精准守护



AI安全守护 AI加持 更聪明的智能摄像头

5大云宽带增值业务



直播宽带 畅通无阻



游戏加速 疾速畅游



孩子上网 一键管理



海外加速 稳定可靠



云上办公 灵活高效

咨询办理：电信营业厅 客服热线：10000号 公众号：上海电信

1.活动时间：即日起至2022年10月31日。

2.云宽带升级成功的上海电信指定融合套餐用户，可立享智家硬盘10GB免费体验、绿色安全上网防护3个月免费体验、绿色安全上网报告。

3.以上套餐、业务销售内容规则，以办理页面为准。广告



扫码了解详情

好服务
更随心